

无奋斗不青春 致假期保持奋进的同学们

我区高中班主任发出寒假励志寄语

■记者 朱颖华

每逢学期结束，班主任寄语总会如一颗颗彩蛋，给学生们带来惊喜与感动。近日，我区高中班主任们，在紧张忙碌的工作之余，满怀深情地写下一段段励志寄语，鼓励学生们在假期里，以积极向上的心态和脚踏实地的行动，不懈怠，不放松，保持努力、自信、拼搏，不断向着自己的目标前行，过一个充实而有意义的寒假。

不好好时光，假期也要砥砺前行；每一步都算数，奋斗的青春最闪耀；假期不是安逸的港湾，用知识的力量点亮前行的道路……寄语传情，字字温暖有力，句句直入心扉。

相信，这个寒假对全区高中学子而言，一定是一个不凡的假期。期待他们在寒假里成功蜕变，让我们一起为他们加油！

时光荏苒，半年的高中时光，既有欢乐喜悦，也有懊悔伤心。“追风赶月莫停留，平芜尽处是春山。”生命是条永不停息的河流，希望大家在奋斗的旅途中，不负春光，努力与坚持是你跨过障碍最好的证明。

——萧山中学108班班主任 王虹媛

人生，是矛盾的哲学。困难与机遇、挫折与进步常常相伴相生。高中三年的成长是前进的、上升的，但道路必然是曲折的、迂回的。同学们须知艰难困苦皆为成长养分。悟哲理，逐梦想，老师愿伴你们一路同行，共赏成长繁花。

——萧山中学115班班主任 沈涛

蛇年即将来临，祝我们5班的同学们新春快乐！新的一年，希望大家继续践行踏实严谨的学风，树立目标，稳步向前，用行动诠释“宁静致远”，用真诚之心“向光取暖”，用同侪之情“互相照拂”。

——萧山中学205班班主任 朱奇红

很喜欢一段话：“人，一旦勤奋起来，全身心地投入，再笨的人，也能起飞。”天赋固然可贵，勤奋更为重要。我们每个人，不管起点如何，只要心怀梦想、坚持不懈，用汗水浇灌希望，都有机会绽放自己的光芒。越勤奋越幸运！

——萧山中学203班班主任 周国琴

同学们，假期是沉淀与启航的契机，也是蓄能与蜕变的良机。“为学日益，为道日损”，愿你们不断积累学识，精心心灵，保持纯粹与执着。“先立乎其大者，则其小者不能夺也”，愿你们胸怀大志，博观而约取，厚积而薄发。

——萧山中学304班班主任 诸峰

小可爱们，学期虽末，梦想不息。愿你们在高三最后的征途中，做勇敢的战士，无畏不惧，披荆斩棘。我愿与你们一起，用坚定的信念和不懈的努力，铺就一条通往梦想殿堂的辉煌之路。相信自己，你可以的！

——萧山中学320班班主任 金晶

亲爱的同学们，这学期你们怀揣着对未来的憧憬在青春和梦想的画卷上描绘了绚丽的笔触。新岁曙光里，盼汝以青春作舟，梦想为桨，破长风，凌浩渺，于砥砺间玉汝于成！

——萧山二中104班班主任 周奇奇

同学们：这个学期，你们在经历了无数个人生“第一次”后收获了许多礼物。希望你们继续探索知识的纬度，拓展能力的维度，挖掘思想的深度，增强行动的力度，寻找问题的多角度，在新的一年里成为更好的自己！

——萧山二中115班班主任 周加玲

人生，没有白走的路，每一步都算数；人生，没有白读的书，每一页都有用。成长是“渐渐的事”，优秀是“坚持的事”，学习是“天天的事”。奋斗的青春最闪耀。不用追逐光，因为你就是一束光。新春佳节，吃好玩好，身体棒棒！

——萧山二中120班班主任 王芳飞

新岁将至，“蛇”我其谁展英姿。在时间的新篇章里，愿同学们以勤学为桨，于知识的海洋深潜远航；以恒心为根，在梦想的土壤茁壮成长。少年何妨梦摘星？敢挽桑弓射玉衡。勇敢前进吧，同学们！

——萧山二中210班班主任 戴青青

亲爱的同学们：回望过去的一学期，我

们共同经历了成长的喜悦与挑战的艰辛。每一次并肩作战，每一次相互扶持，都让我们更加坚定对彼此的信任与支持。新的一年，愿我们不忘初心，砥砺前行！

——萧山二中214班班主任 孟玲娜

假期开启，新程待续。望同学们珍惜时光，保持昂扬斗志，用汗水浇灌希望，以自信铸就辉煌。奋斗是梦想的翅膀，坚持是成功的阶梯。你们的每一分努力，都将铺就通往梦想的坚实道路。未来属于你们，美好前景可期，加油！

——萧山二中312班班主任 陈燕芳

歌德说过：我们越接近目标，困难就越多。但不要忘记：坚定顽强、自律自信是梦想成真的基石。向前走，莫回头。相信经过这个冬天的积淀和期待，我们定将迎来最美丽的收获。

——萧山二中313班班主任 杜燕婷

还记得首考前路灯下背单词的身影吗？还记得咱们无数个日夜的并肩作战吗？大家以笔为剑，以梦为马，在知识的海洋中迈出坚实的步伐。希望同学们不负好时光，假期也要砥砺前行。我会一直相信你们，理解你们，支持你们。

——萧山二中318班班主任 胡瑞

亲爱的同学们：本学期即将画上句号，但求知之路远未结束。愿假期成为你们新的起点，保持“π”般的恒韧和“e”般的自然增长，解出人生每一个方程。自信前行，拼搏不懈，用数学的严谨态度，求解未来的无限可能。新年快乐，梦想成真！

——萧山三中109班班主任 高阳

光阴易逝，韶华有时，正当立志奋发时。亲爱的孩子们，希望你们不安于现状，不甘于平庸，在勇于进取的奋斗中奏出人生最美的乐章。

——萧山三中113班、114班班主任 戚志芳

同学们，在新旧交替的时刻，老赵想和你们说，要想被这世界温柔以待，就要先做一个温暖的人；要想拥有世上最好的东西，就要先让世界看到最好的你。高中生活充满挑战和艰辛，但身处温暖上进的班集体，未来的你们必将如春花绽放，灿烂而美丽！

——萧山三中201班、202班班主任 赵林军

孩子们，这个学期我们一起用坚持与努力、勇气与智慧，创造出推动未来的无限希望。祝愿我们都能迎着春风与晴光，在又一个四季流转间创造超越周期之外不断进步的新生。

——萧山三中203班班主任 陈婕

美好的假期就要开启，我想对同学们说：人生没有虚度的光阴。你若想学业拔尖，便去题海争渡；你若想强健体魄，便去挥洒汗水；你若想涵养心灵，便去品读佳作、游览河山！只要能够丰富你的人生，丰厚你的底蕴，一切“值得”！

——萧山三中209班班主任 汪国炎

同学们，成长过程，有困惑，有彷徨，有挫折，也有伤痛。但一路走来，我们发现，如果不畏于求知路的荆棘，不惧于成长途中的艰难，迎接你们的将是花满枝头的灿烂！我们有信心把任何事都做好！加油！

——萧山三中312班班主任 金陈

路虽远，行则可至，事虽难，做则可成。当一个人踮起脚尖靠近太阳的时候，全世界都挡不住他的光芒。相信全力以赴的你们，定能光芒万丈，成就自己的太阳。

——萧山三中319班班主任 徐建平

披星戴月赶路的人呐，且歌且行莫踟蹰！晨间的朝霞任你享用，不眠的星光伴你归家。那些看似波澜不惊的日复一日，总有一天会回过头来拥抱你。同学们，你们辛苦了，你们真的很优秀！

——萧山三中新疆部101班班主任 陈玲

有幸遇见，并肩同行，感谢你们带给老师的真诚和快乐。新的一年，希望同学们不忘初心，砥砺前行，把人生理想融入祖国和新疆发展的伟大历史机遇中，努力学习，健康成长。“浙·疆”永远在一起！

——萧山三中新疆部105班、106班班主任 庞寅坚

“虽不是最好，但力求更好”一直都是我们的信念。沉淀，自律，勇毅，笃行，让我们成为更好的自己！少年自有少年狂，心似朝阳万丈光。我们约定：待到盛夏时，高处相见，共看云卷云舒，朝阳晚霞。

——萧山三中新疆部302班班主任 郎晨

时光如梭，一个学期转眼即逝。看着你们从稚嫩走向成熟，从迷茫走向坚定，老师无比欣慰与自豪。人生就像一场马拉松，需要不断拼搏才能到达终点。假期，请不要放松对自己的要求，每天抽出一定时间来学习，让假期更加充实有意义。

——萧山五中109班班主任 杨亚军

同学们：高中生活虽略显枯燥，但你们的努力拼搏，日月可鉴。寒假正是超越良机，愿你们夯实知识根基，挖掘生命潜力，奋力突破自我。苟日新，日日新，又日新。新学期，期待你们以更昂扬的姿态，展现从容自信，共赴璀璨前程！

——萧山五中111班班主任 戴菲菲

同学们，寒风虽冽，却挡不住我们前进的脚步。假期不是安逸的港湾，用知识的力量点亮前行的道路。愿你们在这岁末年初之际，保持进取之志，不断锻炼心性、磨砺羽翼、追求卓越，未来之路光明可期！

——萧山五中206班班主任 韩卓玲

亲爱的217音舞班小精灵们，假期不是休止符，而是你们继续闪耀的起跑线！用音乐唤醒每一个清晨，让舞蹈点亮每一个夜晚，让书香伴你们的假期。记得哦，每一次的努力和坚持，都是向着梦想迈出的坚实步伐。加油，绽放无限光彩！

——萧山五中217班班主任 赵楚楚

新春来了，寒假来了，高二的你们，结束了首考之战，还有六月的山峰需要攀登。愿你们徜徉知识的海洋，收获成长的喜悦，度过一个丰满而又厚重的寒假。年轻的你们，未来的路很长，路就在前方，并不遥远；路就在脚下，需要脚踏实地。

——萧山五中303班班主任 桑蒙恩

同学们：随着本学期的结束，新一年的画卷正缓缓铺开。假期中，希望你们能带着对知识的渴望和对未来的期待，继续努力学习，不懈追求。每一点进步都是朝着梦想迈出的重要一步。让我们一同期待，与更优秀的你们在新学期相遇。

——萧山五中304班班主任 刘蛟

同学们，人生漫漫，充满不易，但正是这些挑战，塑造了我们的坚韧与勇气。让我们积极迎接寒假的每一个黎明，用汗水浇灌希望，用智慧点亮未来。不畏艰难，勇攀高峰，向上的力量，将引领我们走向辉煌。

——萧山六中103班班主任 陈燕飞

一段里程有一段里程的使命，我们的人生之路将以怎样的面貌被书写，取决于每一段里程的表现。有风有雨是常态，风雨兼程是状态，而风雨无阻则是我们最该坚持的心态。

——萧山六中108班班主任 廖广珍

最慢的步伐不是跬步，而是徘徊；最快的脚步不是冲刺，而是坚持。愿你学会坚持和拼搏，在舞台上用汗水创造经典，在学习中用努力超越自己。不负光阴、不负梦想，才能铸就自己的辉煌人生！

——萧山六中202班班主任 孙佳

人生没有捷径，每个人的成长，都是长期坚持的回馈。懒惰和放纵，会吞噬一个人的斗志。请主动约束自己，凡事多逼自己一把，多坚持一下。回头看，这一切辛苦，都会是你奖励自己最好的礼物。

——萧山六中204班班主任 陈云

时光的 wheel 悄然转动，你们用汗水浇灌成长的花朵，用坚持铸就梦想的基石。假期是停泊的港湾，也是启航的起点，愿你们保持对未来拼搏的热情，在追梦路上勇敢无畏，迎接锦绣前程！老师始终是你坚实的后盾！

——萧山六中205班班主任 施燕玲

同学们，作为戏剧编导特长班学子，相比聚光灯下的光彩夺目，你们更多是在台下默默地创作、在镜头后坚韧地耕耘、在剧本上反复地打磨。这亦如高中学习。希望你们以光为盾，以影为道，在青春的银幕上光影逐梦，绘制人生的华彩镜头。

——萧山六中303班班主任 傅心予

高考进入倒计时，你与梦想的距离越来越接近。奋斗了那么久，黎明前最深的夜，请咬紧牙关走完。当下的每一秒都可能改变命运。继续努力吧少年，回首这段

光辉岁月，让人骄傲的，远非一纸通知，而是那个全力以赴不曾放弃的你。青春无悔，高三，加油！

——萧山六中304班班主任 曹晨霄

亲爱的同学们，从骄阳似火的八月陪你们走到了寒冬腊月，见证了你们从懵懂到从容，衷心为你们感到骄傲。相信努力的你们，在经过这个冬天之后，必将会变得更温暖，更自信，更有力量。

——萧山八中110班班主任 陈春红

同学们，期盼已久的寒假终于来了。离开学校，你也许想立即进入“冬藏”状态，多睡几个懒觉。但过完年，春天就来了。下学期是否能顺利地进入“春生夏长”，就看你是否能在这个冬天保住知识的“活”种。祝大家寒假充实！

——萧山八中202班班主任 程骏

同学们，你们有的思维敏捷，有的沉稳持重，有的热情似火……假期中，愿各具特色的你们都能秉持努力、自信与拼搏，如闪耀星辰奔赴梦想，在奋斗里茁壮成长。学校与老师永远是你们的后盾，期待你们铸就璀璨未来！

——萧山八中207班班主任 汪燕利

同学们，寒假开启，让我们继续做一个前行的人。迈过这个需要付出努力和毅力的冬天，我们将迎来春天的明媚和温暖。愿我们班的每个同学，在新的一年里成为自己的光，照亮逐梦的路！

——萧山八中211班班主任 俞蓉蓉

亲爱的213班同学们，期末战斗一结束，寒假便悄然而至。假期的每一刻都是奋斗的起点。愿你们如无畏的勇士，把挑战当作成长的契机，让努力成为最美的风景。以“心流”状态沉浸知识海洋，专注学习，相信你们定能冲破阻碍，收获佳绩，成为更好的自己。

——萧山八中213班班主任 孔楚栋

6点钟的天很黑，600分的成绩很耀眼。同样是寒窗苦读，怎能甘拜下风？哪有什么一夜成名，其实都是百炼成钢。哪有什么岁月静好，其实都是父母为你负重前行。这个世界不属于80后、90后、00后、10后，而是属于努力之后。加油吧，青春的你们！

——萧山八中301班班主任 徐国江

亲爱的同学们，新的一年学习已如如意，需要假期于实验与理论间继续探索，在公式和现象里不懈钻研，让努力生生不息。一二月做的事，六七月自有答案。期待重逢时，看到更加自律、奋进的你们。祝节节攀升！

——萧山八中302班班主任 陈国庆

同学们，高三的旅程已过大半，假期不是松懈的缝隙，而是加速的弯道。愿你们似坚毅的行者，在题海中跋涉，如勇猛的战士，在书山上攀登。每一次专注都是磨砺宝剑的砥砺，每一回坚持都是拉紧弓弦的蓄力。让青春在拼搏中闪耀！

——萧山八中307班班主任 戚红英

致音乐班的小音符们：假期是休憩的乐章，也是成长的序曲。愿你们在假期中，用自信和努力，为梦想的乐谱添上新音符。保持练习，让音乐与心灵共鸣，让梦想在奋斗中绽放。期待你们以更饱满的热情，迎接新学期的挑战，共同奏响青春的华美乐章。

——萧山十中107班班主任 劳婕婷

高楼晓见一花开，便觉春光四面来。同学们，你们就如同灿然美丽的迎春花，充满活力和灵气。如果在学习上再讲究点悟性、讲求点方法，定能把自己的学习之路变为通途大道。假期记得在休整的同时保持学习，相信你们会赢得更多的收获和掌声。

——萧山十中110班班主任 汪洋

亲爱的同学们，当我还在赞叹你们在文艺汇演中展现出的卓越才华时，假期的乐章即将奏响。在此，请允许我向你们发出以下约定：希望你们好好把握假期这个充电续航的好时机。新的学期，老师盼着你们，归来仍少年！

——萧山十中114班班主任 李春波

这一年，你们每个人的努力与坚持都化作成了成长的基石。每一个伟大的成就都始于微小的步伐，而你们已经迈出了最勇敢的一步。寒假继续努力哦，期待看到更

加充满活力、自信满满的你们！

——萧山十中202班班主任 马博涵

2025年如约而至！我知道，大家都在为未来努力拼搏。作为美术生，你们需要付出比别人更多的努力，你们要在寒假集训中加紧提高专业水平。韩老师为你们加油。希望大家在这个特别的冬日里，向着春天进发，朝着梦想奔跑！

——萧山十中205班班主任 韩虹

亲爱的同学们，时光飞逝，过往皆序章，未来皆可期。假期中，愿你们不忘梦想，保持自律，在书海遨游，于实践探索。记住，每一次努力都是成长，每一份坚持都在靠近成功。老师相信，你们定能以梦为马，不负韶华！

——萧山十中302班班主任 顾少君

宝剑锋从磨砺出，梅花香自苦寒来！同学们，熬过酷暑，挺过严寒，只要高考不结束，我们就不能放松追梦的脚步！年轻的你们，自信的你们，精彩的你们，请相信，青春没什么不可以。愿你们全力以赴，为梦而战，成为点亮自己的一道光！

——萧山十中313班班主任 倪丽丽

披星戴月，好学力行；炙夏寒冬，步履不停。拼搏奋进的你不是为了成为“高考气氛组”，而是为了站在自己人生舞台的中央，舞出最美姿态。就如尼采所说，每一个不曾起舞的日子都是对生命的辜负。继续朝着心中的目标，坚定前进吧，你的每一分努力都将成为你未来的收获！

——萧山十一中101班班主任 方欢

时光的书页翻得很快，大家一步步成长为锐意奋发的青春学子。对知识的系统梳理，对难题的共同探讨，每一次的琅琅书声，每一回的坚毅步伐，都是美好青春的最佳注脚。愿所有的日子里，大家都能努力向下扎根，奋力向上生长，就像我们的校花“向阳花”一样，灿烂绽放在自己最美的年华。

——萧山十一中103班班主任 徐海燕

亲爱的107班全体同学们，祝大家假期快乐！愿你们在新的一年里，心中有理想，眼里有光芒，行动有力量，脚下皆坦途。用你们最美的青春书写最充实的人生，去遇见更美好的自己！

——萧山十一中107班班主任 赵菊琴

最慢的步伐不是跬步，而是蹉跎；最快的脚步不是冲刺，而是坚持。高二是承上启下的一年，需要的是行而不辍、厚积薄发。寒假是打根基、温故知的好时光。让我们携手并进，共筑梦想。愿同学们学业有成，健康成长！

——萧山十一中204班班主任 沈金标

假期是一本未完待续的书，愿你们以勤奋为笔，以毅力为墨，书写属于自己的辉煌篇章，让假期之书厚重而意蕴丰富。眼里有不朽的光芒，心里有不灭的希望，同学们，老师期待在新学期里欣赏你们更加卓越的风采！

——萧山十一中207班班主任 姚红萍

同学们，学期将尽，新岁即临，假期不是懈怠之时，而是成长的弯道。愿你们心怀暖阳，以努力执笔，以自信为墨，于拼搏中绘就梦想蓝图。无论前路风雨，学校与老师始终在你们身后。勇敢逐梦，砥砺前行，定能在奋斗里长成参天大树，拥抱璀璨未来。

——萧山十一中208班班主任 曹灿刚

303班的勇士们，还记得我们期初的誓言吗？“一群人，一件事，一条心，一起拼，一定行！”作为班主任，既有对你们即将踏上人生重要考场的骄傲与期待，也有对这段并肩作战时光的深深眷恋。在这条征途上，我们坚信：笃志前行，虽远必达。

——萧山十一中303班班主任 赵媛媛

亲爱的高三学子们，此刻的你们，恰似拔剑出鞘的勇士，锋芒毕露！回首来路，你们跨过重重书山，熬过漫漫寒夜，知识凝于笔端，信念盈满心间。眺望前路，考场犹如战场，愿你们沉稳自信，以笔为刃。每题如峰，攀爬即成长；每思若舟，奋进渡学海。用热血逐梦，定绽芳华！

——萧山十一中307班班主任 杭飞